

Предвыборная программа развития ВУЗа кандидата на должность ректора ФГБОУ ВО ЧГМА Зайцева Д.Н.

Читинская государственная медицинская академия является ведущей образовательной организацией города Читы и Забайкальского края, входящей в десятку лучших высших учебных заведений Российской Федерации. При этом специальность врача остается достаточно востребованной профессией, получить которую именно в нашем ВУЗе стремятся студенты из многих регионов России. В этой связи одной из основных задач развития Читинской государственной медицинской академии является сохранение ее престижа, конкурентоспособности путем поддержания высокого качества образования. Те положительные направления развития и совершенствования ВУЗа, которые были заложены Анатолием Васильевичем Говориным, бесспорно, нужно сохранять и преумножать.

Основными векторами развития нашей академии, я считаю, являются следующие направления:

I. Студенческая среда. В первую очередь, это воспитание высоконравственных, духовно богатых, обладающих состраданием к человеку студентов, которые будут достойно нести свой врачебный долг через всю жизнь. Дать качественные и современные знания нашим студентам – это святая обязанность каждого преподавателя, поэтому только через постоянное самосовершенствование и повышение уровня своих знаний мы сможем добиться поставленных целей, а задача руководителя академии всячески этому способствовать. Обеспечение студентов благоприятными условиями проживания в общежитиях академгородка, своевременная выплата стипендий, материальная поддержка обучающихся, а также развитие студенческого самоуправления - вопросы, которые будут находиться на постоянном контроле руководителя ВУЗа.

II. Кадровый вопрос. Особой ценностью в нашем коллективе являются высококвалифицированные кадры – наши преподаватели. Необходимо всемерно помогать им развиваться, повышать свою квалификацию на различных образовательных площадках, способствовать раскрытию научного потенциала, защищать их правовые интересы и обеспечивать достойную заработную плату. Безусловно, немаловажной составляющей успеха работы нашей академии является здоровый морально-психологический климат в коллективах всех структурных подразделений. В этой связи считаю, что его поддержание на том позитивном уровне, на котором он находится в настоящее время, является еще одной задачей будущего руководителя. Немаловажной задачей для ВУЗа является помочь в обеспечении профессорско-преподавательского состава доступным жильем, для чего необходимо активно участвовать в программах по развитию ДФО.

III. Научное направление развития академии. Мы продолжим активно заниматься научной деятельностью. Благодаря усилиям настоящего руководства в нашем ВУЗе вновь открыт диссертационный совет, который позволит

представлять результаты своих научных изысканий в родных стенах. В планах – укрепление научной базы, продолжение модернизации исследовательских лабораторий, создание на территории ЧГМА вивария, на базе которого мы сможем активно заниматься экспериментальными исследованиями. Необходимо поощрять научные изыскания и наших студентов, которые продолжат участвовать в олимпиадном движении, внутри – и межвузовской образовательной, спортивной и культурно-творческой деятельности, позволяющей им стать разносторонне развитыми личностями.

IV. Лечебная деятельность ВУЗа. Благодаря тому, что академия имеет свою Клинику, мы активно занимаемся лечебной работой, наши доценты и профессора являются востребованными специалистами в практическом здравоохранении, а доходы Клиники позволяют не только платить достойную заработную плату нашим сотрудникам, но и непрерывно модернизировать диагностическое и лечебное оборудование. В ближайшей перспективе необходимо увеличить площади Клиники, открывать и развивать новые отделения, расширять перечень медицинских услуг (амбулаторная хирургия, отделение рентгенологических методов исследований, современная лабораторная диагностика). Необходимо создать все условия, чтобы каждый из наших преподавателей мог реализовать себя в той области медицины, профессионалом в которой он является, получая при этом достойную заработную плату.

V. Материально-техническая база. Необходимо укреплять материально-техническую базу нашего ВУЗа, в перспективе - провести ремонт кровли главного корпуса, капитальный ремонт общежития №5/2, а также поддерживать в хорошем техническом состоянии уже отремонтированные корпуса на территории академгородка.

VI. Взаимосвязь с практическим здравоохранением. Одним из важнейших аспектов деятельности любого медицинского ВУЗа является его тесная связь с практическим здравоохранением, поэтому мы продолжим активно сотрудничать со всеми медицинскими организациями нашего города, оказывая им лечебную и консультативную помощь, тем более, что клинические базы, расположенные в этих учреждениях, позволяют на высоком уровне осуществлять практическую подготовку наших студентов. В связи с этим сотрудники академии должны постоянно поддерживать свой авторитет среди врачей в медицинских организациях города, а также быть ведущими внештатными специалистами по разным направлениям в Министерстве здравоохранения Забайкальского края.

Таким образом, основной задачей развития Читинской государственной медицинской академии, наряду с сохранением тех материально-духовных ценностей, которые существуют в нашем ВУЗе благодаря многолетней плодотворной работе А.В. Говорина, является непрерывное, поступательное развитие Академии во благо наших студентов, профессорско-преподавательского состава и отрасли здравоохранения в целом.